
Justerares signatur: Sida 1 (5) 

PROTOKOLL Datum 
2023-06-07 

Diarienummer 
V-2023-0005

Fakultetsrådets möte 

Protokoll nummer: 

5/2023 

Datum för mötet: 
7 juni 2023 kl. 12.30-16.30 

Plats för mötet: 
KTH, Arabella, Teknikringen 1, Stockholm 

Närvarande ledamöter: 
Lärarrepresentanter 
Sofia Ritzén, dekanus, ordförande, ej § 2 
Anna Wistrand, prodekanus  
Bo Cederwall §1-5 
Elena Dubrova §2-7 
Nina Wormbs §§1-3, 5-12 

Externa representanter 
Pia Wågberg §2-12 

Representanter för arbetstagarorganisationer (med närvaro- och yttranderätt) 
Malin Björk 
Olav Vahtras 

Frånvarande 
Filip Axelsson 
Saumey Jain 
Lars-Henrik Jörnving 
Gunnar Karlsson 
Tobias Krantz 
Joakim Lilliesköld 
Maja Rosén  

Övriga närvarande/föredragande: 
Åsa Gustafson § 4 
Viktoria Halltell § 7 

Mötet öppnas 

Det gick inte att hitta bilddelen med relations-ID rId8 i filen.
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Ordförande välkomnar fakultetsrådet till dagens möte. Olav Vahtras informerar om att 
dagens möte blir hans sist i fakultetsrådet. Ny representant från 
arbetstagarorganisationen SACO blir Charlotte Hurdelbrink. Ordförande tackar Olav för 
hans medverkan i fakultetsrådet.  

Ordförande informerar om att fakultetsrådet inte är beslutsför vid dagens möte och att § 
2, 4 och 7 kommer att beslutas per capsulam via epost efter mötet. 

a) Val av justerare 

Olav Vahtras väljs till justerare.  

b) Dagordning 

Ingen övrig fråga tas upp.  

Dagordningen fastställs. 

c) Fråga om jäv 

Sofia Ritzén anger jäv för § 2 och kommer inte att närvara vid punkten.  

d) Föregående möte 

Ordförande informerar om att föregående mötesprotokoll är justerat och upplagt på 
KTH:s webb. 

 Ordförande till KTH:s kommitté för utredning av misstänkt avvikelse från 
god forskningssed (VJ-2023-0053) 

Prodekanus informerar om att ett avvikelseärende har inkommit till rektor och enligt Riktlinje 
om hantering av misstanke om avvikelse från god forskningssed (V2021-0539) ska 
ordföranden för KTH:s kommitté för utredning av misstänkt avvikelse från god forskningssed 
inledningsvis i samråd med en förvaltningsjurist skyndsamt bedöma om misstanken rör 
oredlighet i forskning i KTH:s verksamhet. I och med att kommitténs ordförande Sofia Ritzén 
har anmält jäv i ärendet och inte deltar i beredningen behöver fakultetsrådet nu utse en 
ersättare för hantering av det aktuella ärendet. 

Prodekanus föreslår att Fredrik Lundell i egenskap av ordinarie ledamot i kommittén utses till 
ordförande för kommittén för beredning av det specifika ärendet.  

I och med att Fakultetsrådet inte är beslutsför vid dagens möte kommer ärendet att beslutas 
utanför dagens möte via capsulam-beslut (Arbetsordning vid KTH, V-2023-0091). 

Sofia Ritzén närvarar inte vid punkten. 

 FRs huvudområde – Kollegialitet 
Rektor beslutade den 7 februari 2022 om ett direktiv för utredning av kollegialt inflytande och 
beslutsfattande och utsåg samtidigt prof. em. Gunnar Svedberg till utredare för utredningen. 
Gunnar Svedberg besökte fakultetsrådet den 8 mars för att få inspel till utredningen och den 24 
april presenterades han sitt utredningsarbete vid Kollegialt forum. Dekanus rapporterar om 
huvuddragen i utredningen som överlämnades till rektor den 15 maj samt rapporter från möte 
med rektor och beredningsgruppen för kollegialitet den 2 juni. 
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Fakultetsrådet diskuterar utredarens förslag till förändrad organisation och dess möjliga 
konsekvenser, bland annat vilka frågor som behöver finnas på central och respektive lokal nivå, 
hur man tar till vara på skolkollegiernas funktion och engagemang och att en omorganisation 
behöver resurser.  

 Valsystem vid KTH 
Dekanus informerar om att en av fakultetsrådets uppgifter är att bereda både Föreskrift om val 
av de tre ledamöter till styrelsen för Kungl. Tekniska högskolan som utses av lärarna och 
Riktlinje om val av ledamöter som representerar lärare och forskare i fakultetsrådet inför 
rektorsbeslut. Fakultetsrådet beslutade den 4 oktober 2022 om förslag på både föreskrift och 
riktlinje inför kommande val till universitetsstyrelsen och fakultetsrådet.  

Val till universitetsstyrelsen har hållits under våren 2023 och på rådets möte den 8 mars 
informerade dekanus om valberedningens arbete samt om en debattartikel som professor 
Svante Linusson publicerat på KTH:s intranät som rör KTH:s valsystem. Rådet konstaterade att 
det är viktigt att val vid KTH har hög legitimitet och att man tar till vara på den forskning som 
finns inom KTH i arbete med intern utveckling av KTH:s system för framtida val. Vid 
föregående möte beslutade fakultetsrådet att man ska se över hur röstning kan ske vid val av 
lärarrepresentanter på KTH. 

Åsa Gustafson, utredare och Elin Mellqvist, handläggare (MO/VS) presenterar förslag till 
förändringar (jämfört med tidigare val) inför eventuellt val till fakultetsrådet hösten 2023. 
Förslagen har diskuterats med Svante Linusson. 

Fakultetsrådet diskuterar och föreslår följande förändringar i Riktlinje om val av de sju 
ledamöter till fakultetsrådet som representerar lärare och forskare: 

-Att införa acceptröstning d.v.s. att röstberättigade kan rösta på så många kandidater man vill. 
Valberedningens förslag ska framgå och listas först (utan särskild knappfunktion). 
Förändringen ska öka möjligheten för kandidater utöver valberedningens förslag att 
konkurrera. 

-Att ta bort nomineringssteg 2 ur valprocessen. Möjlighet för vem som helst på KTH att föreslå 
kandidater finns numera i början av processen. Borttagningen av detta steg förkortar processen 
och följer också den modell som används vid val till universitetsstyrelsen. 

I och med att Fakultetsrådet inte är beslutsför vid dagens möte kommer ärendet att beslutas 
utanför dagens möte via capsulam-beslut (Arbetsordning vid KTH, V-2023-0091). 

 FRs huvudområde - Morgondagens fakultet: Översyn av 
anställningsordningen 

Prodekanus informerar om arbetet med att se över anställningsordningen vid KTH (nr 5/ 2022 
V-2022-0007, V-2022-0357) och rapporterar från arbetsgruppens arbete (V-2022-0543). 
Ändringar i anställningsordningen och riktlinjen till anställningsordningen gällande anställning 
av professor genom kallelse (steg 1) beslutades av universitetsstyrelsen respektive rektor den 24 
mars 2023. Nuvarande arbete med anställningsordningen och riktlinjen till anställningsordning 
(steg 2) berör bland annat synpunkter från första remissomgången, bearbetning och 
uppdatering av  textavsnitt samt förtydliganden kring huvudhandledarskap avseende 
bedömningsgrunder för pedagogisk skicklighet vid befordran till professor. Förslag till 
ändringar har varit ute på intern remissrunda under våren och ska beslutas av 
universitetsstyrelsen den 19 juni och rektor den 20 juni. 
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Ordförande informerar om fortsatt behov av arbete inom fakultetsrådet med frågeställningar 
som har fångats upp under möten och samtal med verksamheten och som inte har kunnat 
prioriteras i steg 2. Frågeställningarna berör i stora drag följande: kvalifikationskrav och 
bedömningsgrunder för lärare (progression mellan biträdande lektor, lektor och professor), 
karriärvägar för forskare och adjunkter, docent och huvudhandledarskap samt 
ledarskapsutbildning inom KTH. 

Fakultetsrådet diskuterar det fortsatta arbetet. 

Ordförande informerar om att KTH anslutit sig till den europeiska organisationen Coalition for 
Advancing Research Assesment (CoARA) och vad detta kan innebära för KTH.  

Fakultetsrådet diskuterar bland annat vad detta innebär för KTH:s användning av rankinglistor. 
CoARA kommer bland annat att påverka kvalitetssystemet för forskning och sannolikt 
anställningsordningen.  

 Fakultetsrådets fortsatta arbete, planering 
Fakultetsrådets diskuterar vad som ska prioriteras under hösten och vad som ska tas upp på 
kommande internat den 6-7 september. Ordförande föreslår även att fakultetsrådet träffas för 
ett halvdagsmöte i slutet av augusti för att arbeta med frågor kopplade till den kollegiala 
utredningen.  

 Interna expertpaneler, Knut och Alice Wallenbergs stiftelser (KAW) 
Viktoria Halltell, forskningsrådgivare, avdelningen för forskningsstöd (RSO/VS) informerar om 
Knut och Alice Wallenbergs Stiftelser och KTH:s beredning av stiftelsens utlysningar. 
Fakultetsrådet fastställde 2012-08-21 en intern process på KTH för att prioritera ansökningar, 
vilket innebär att två expertpaneler utses av fakultetsrådet (en panel per ansökningstyp). 
Research Support Office har inför fakultetsrådets möte berett frågan i samråd med vicerektor 
för forskning och lämnat förslag på ledamöter till bedömningsgrupper för KAW Projekt och 
KAW Academy Fellows. 

Fakultetsrådet diskuterar förslag på bedömningsgruppernas och dess sammansättning. 
Fakultetsrådet konstaterar att det är bra att det finns möjlighet att komplettera grupperna med 
ytterligare kompetens vid behov.  

I och med att fakultetsrådet inte är beslutsför vid dagens möte kommer ärendet att beslutas 
utanför dagens möte via capsulam-beslut (Arbetsordning vid KTH, V-2023-0091). 

 Remiss - riktlinje forskarutbildning 
Ordförande informerar om att en översyn av avsnitt 5.9 i riktlinje om utbildning på forskarnivå 
genomförts under läsåret 2022/2023 har. Översynen har resulterat i ett förslag till revidering av 
avsnitt 5.9 i riktlinjen samt en ny handläggningsordning för hantering av ärenden avseende 
indragning av handledning m. fl. resurser. Förslaget är nu ute på intern remiss och synpunkter 
kan lämnas fram till och med den 15 juni 2023.  

Fakultetsrådet diskuterar. Ordförande ska stämma av med kvalitetssamordnarna om eventuella 
synpunkter ska lämnas.   

 Janne Carlssons stipendium 
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Ordförande informerar om att det har beslutats om ändringar i handläggningsordning för 
KTH:s priser och utmärkelser (V-2023-0422). Bland de ändringar som genomförts är att 
dekanus kommer att ansvara för att utifrån inkomna nomineringar lämna förslag till 
prisberedningsgruppen på pristagare för Janne Carlssons stipendium. Ändringen kommer 
troligen medföra att fakultetsrådet involveras i beredningsarbetet. 

 Rapporter 
Ordförande rapporterar från utbildningsnämnden och informerar om de frågor/områden som 
man kommer att fokusera på under hösten; livslångt lärande, breddad rekrytering och flexibla 
studievägar. Vidare informerar ordförande om de vakanser som ska tillsättas i samband med att 
utbildningsnämndens mandatperiod förlängs från den 1 juli – 31 januari 2023. Förlängning och 
tillsättning av vakanser ska beslutas av rektor innan sommaren. 

Ordförande rapporterar från etikutskottets verksamhet och det seminarium som arrangerades 
den 26 maj på temat Research Ethics in the Age of Generative AI. 

 Meddelanden och övriga frågor 
Ordförande informerar om att det nu finns ett uppdrag till universitetsdirektören om införande 
av anonym examination. 

 Sammanträdet avslutas 
Ordförande förklarar dagens möte avslutat. 

Vid protokollet 

 

Elin Mellqvist 

Sekreterare 

 

Sofia Ritzén 

Ordförande 

Justeringsdatum:  

 

Olav Vahtras 
 
Justerare 

Justeringsdatum:  
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